

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 659
Ημερομ. Κατάθεσης: 14/3/2025
Ωρα κατάθεσης: 16:10'



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου
Βουλευτής Β2 Τομέα Δυτ. Αθήνας

Αθήνα, 14 Μαρτίου 2025

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο
Θέμα: «Νέα παράταση στο κλείσιμο των παράνομων καταφυγίων αδέσποτων ζώων- Παραβίαση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ν2017/1992 για την προστασία των ζώων συντροφιάς.»

Τρία χρόνια μετά την ψήφιση του αντιεπιστημονικού νόμου 4830/2021 «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς – Πρόγραμμα “ΑΡΓΟΣ”» η κυβέρνηση κατ’ επανάληψη έχει εισάγει στην Ελληνική Βουλή διατάξεις με τις οποίες θεσπίζονται καινούργιες προθεσμίες (παρατάσεις) ως προς την εφαρμογή των περιλαμβανόμενων διατάξεων.

Την 31-5-2024 η Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ζώων Συντροφιάς του υπουργείου Εσωτερικών γνωστοποίησε ότι «προκειμένου να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες αδειοδότησης και συμμόρφωσης των καταφυγίων αδέσποτων ζώων με τις προδιαγραφές που θέτει ο νόμος, με προσεχή νομοθετική διάταξη, θα παραταθεί η καταληκτική ημερομηνία της 31ης Μαΐου του 2024 για έξι (6) επιπλέον μήνες», δηλαδή μέχρι το τέλος του ερχόμενου Νοεμβρίου 2024».

Μόλις προ ολίγων βδομάδων, και πριν κλείσει η Βουλή, με το άρθρο 44 του νόμου 5130 (ΦΕΚ 127 Α/1.8.2024) που ψήφισε η κυβερνητική πλειοψηφία, δόθηκε για 3η φορά παράταση συμμόρφωσης των καταφυγίων ζώων συντροφιάς με τις προδιαγραφές του ν. 4830/2021 (Α’ 169) μέχρι την 31η.12.2027, δηλαδή 6 χρόνια μετά την ψήφιση του Ν4830/2021.

Επειδή σε όλη τη χώρα λειτουργούν παράνομα δημοτικά και ιδιωτικά καταφύγια όπου τα ζώα διαβιούν σε άθλιες συνθήκες, και τα οποία θα συνεχίζουν να λειτουργούν ανεμπόδιστα συνέπεια των επαναλαμβανόμενων ρυθμίσεων που εισηγείται η Κυβέρνηση.

Επειδή η προστασία των αδέσποτων ζώων δεν επιτυγχάνεται μόνο με συνθήματα «Κανένα ζώο αδέσποτο. Κανένα ζώο κακοποιημένο» και εν γένει με επικοινωνιακή διαχείριση, αντιθέτως επιτυγχάνεται με την αυστηρή προσήλωση και την επίπονη εφαρμογή της Κοινοτικής Νομοθεσίας και της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την προστασία των ζώων Ν2017/1992, η οποία και παραβιάζεται στην προκείμενη περίπτωση

Επειδή τρία (3) χρόνια μετά την ψήφιση του νέου νομοθετικού πλαισίου για τα ζώα συντροφιάς η Κυβέρνηση σαφώς δεν είναι έτοιμη να εφαρμόσει ένα νομοθετικό πλαίσιο χαμηλών απαιτήσεων για τα αδέσποτα ζώα

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :

1. Πως εφαρμόζεται το άρθρο 8 της Ευρωπαϊκής Συμβάσης Ν2017/1992 αναφορικά με την φιλοξενία και περίθαλψη των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, και πως διασφαλίζεται η προστασία των αδέσποτων ζώων συντροφιάς όταν με τις ρυθμίσεις που εισηγείται η Κυβέρνηση επιτρέπεται η περίθαλψη των αδέσποτων ζώων σε μη δανειοδοτημένους χώρους οι οποίοι δεν πληρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές;

2. Από το έτος 2021 μέχρι και την ημερομηνία κατάθεσης της παρούσα ερώτησης, πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες σε ενδικοτήματα- καταφύγια ζώων συντροφιάς που ανήκουν σε Δήμους και σε ιδιώτες, σχετικά με την τήρηση των κανόνων ευζωίας και της κείμενης νομοθεσίας; Ποιες παραβάσεις διαπιστωθήκαν κατά την διενέργεια των ελέγχων, ποιο το συνολικό ύψος των προστίμων που επιβλήθηκε; Πόσες αποφάσεις σφράγισης ενδικοτημάτων ζώων συντροφιάς που στερούνται σχετικής άδειας εκδοθήκαν ανά Περιφέρεια και πόσες από αυτές εφαρμοστήκαν;

Η Βουλευτής

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου